

Un monumento a Franco en la Plaza de Castilla

Será símbolo y resumen de la gesta heroica de la Cruzada, durante la cual fué Burgos capital de España. Los anteproyectos deberán ser presentados antes del día 15 del mes de Mayo próximo

En la sesión celebrada anoche por el Pleno Municipal fué aprobada por aclamación la siguiente propuesta de la Alcaldía sobre erección de un monumento dedicado al Caudillo y que perpetúe el recuerdo de la Cruzada Nacional y la significación que nuestra ciudad tuvo en la misma:

«Por medio de, tras sostenido empeño y azarosas vicisitudes, este Año Mariano de gracia, verá la Ciudad de Burgos logrado su anhelo de concretar en piedra y bronce, como expresión de homenaje, el recuerdo siempre latente y vivo, de Rodrigo Díaz de Vi-

var, Cid Campeador, Caudillo Medieval de España y arquetipo del héroe español. Si sus hazañas quedaron prendidas en tierras de Zamora y la Rioja, de Aragón y de Valencia; si toda España supo del valor de su espíritu, del vigor de su brazo, de la fuerza de su fe, de su prudente justicia, Burgos fué solar de su Caudillaje y refugio, en Santa María la Mayor, de su cristiana fe.

Pero España no se agota y extingue en un pasado glorioso; no muere en un preterito colmado de gestas; España no es historia acabada, sino un vivo fluir que partiendo de su heroico precedente se proyecta hacia un futuro que, el indomable y nunca extinguido espíritu de los españoles, sabe forjar con las virtudes que heredamos de nuestros antepasados y que legaremos a nuestros hijos. Así España entre tradición y adivinación sigue haciendo historia. Y siempre, en los más graves momentos ha tenido España su Cid Campeador —señor batallador— encarnador de la fe, la entereza, el valor y la virtud del pueblo; intérprete del genio de España, tan encendidamente sometido a la protección de Dios.

Así, en tiempos tan cercanos como llenos de azarosas inquietudes y peligros, Burgos unió sus hombres a los hombres de todas las tierras de España para la gesta, también heroica y arriesgada, de la nueva Cruzada; Cruzada que sólo podía ser conducida por quien fuera, en la constante española, encarnador del genio del Caudillaje. Fué Francisco Franco el Caudillo para estas páginas gloriosas de la Historia, por las que supo conducir al pueblo español con tanta impavidez como tenacidad. En Burgos tuvo su sede, hogar y solar. En Burgos se produjo su exaltación a la Jefeatura del Estado, y Burgos fué también capital de la España Nacional, cuna donde nació el nuevo Estado, centro y corazón de la Gran Empresa de la Liberación Nacional.

Estos sucesos, tan próximos, que para muchos forman parte de su vida, constituyen ya historia cuajada; historia que condicionará, tan afortunada como irremediablemente, todo el acontecer futuro de nuestra Patria y, por lo que no afirmarlo, que queda expuesta como lección abierta al Mundo.

Por eso Burgos, siempre Muy Noble y Muy Más Leal, para serlo con España, con su Caudillo de hogaño, como lo fué y es con Mío Cid de antaño, para hacer honor a su historia grabada en el corazón y la voluntad de las gentes de generación en generación y también en la gravedad de sus piedras que en todo hoy hablan del ayer, debe erigir perenne testimonio que simbolice y exprese la gloriosa acción de la Cruzada, representada en las virtudes e ideales del Caudillo Francisco Franco, que encarnó la razón del Pueblo.

Por todo ello propone:
Primero.—Erigir en la Plaza de Castilla un monumento dedicado al Caudillo de la Guerra de Liberación Nacional, simbolizando y resumiendo la gesta heroica de nuestra Cruzada durante la cual fué Burgos, capital de España.

Segundo.—Aprobar las bases del concurso de Anteproyectos para

Educadores españoles ante el Papa



Grupo de once educadores españoles, maestros, directores de grupos escolares, profesores de escuelas del Magisterio e inspectores, que fueron recibidos en audiencia especial por S. S. el Papa, en su reciente viaje cultural por toda Italia, organizado por el Ministerio de Educación Nacional, en virtud de concurso de méritos. Forma parte de este grupo, la distinguida profesora burgalesa, señorita Lucila Martínez-Acitores y Santos (que aparece en segundo lugar, a la izquierda de la fotografía que reproducimos).

Rusia es acusada abiertamente de no querer elecciones libres en Alemania

Si no hay acuerdo en Berlín, EE.UU. dedicará su esfuerzo a la comunidad defensiva europea

Washington. — Los funcionarios norteamericanos afirman que si la conferencia de Berlín termina sin que se consiga salir del callejón sin salida que en Europa existe entre el Este y Occidente, el Gobierno de Estados Unidos dedicará toda su influencia y fuerza moral al esfuerzo de poner inmediatamente en marcha la comunidad de defensa europea. —Efe.

LOS OCCIDENTALES REFUTAN A MOLOTOF
Berlín. — Los Estados Unidos han acusado hoy a Rusia de rechazar la idea de las elecciones libres y de tratar de extender el bloque soviético hasta el Rin. —Efe.

Realmente la propuesta rusa está intentando mantener la posición soviética en la Alemania Oriental evitando la celebración de elecciones libres para proteger el régimen de marionetas de la Alemania Oriental de la prueba de lo que dirían los 18 millones de personas que allí viven si se les concediera el derecho a decir lo que piensan, y, efectivamente, de no haber sido por la presencia de parte de las 22 divisiones soviéticas, con inclusión de tanques y carros armados. El régimen de la Alemania Oriental hubiera sido derribado por la violencia, por los obreros que, en su desesperación, se alzaron contra él en Junio pasado.

El secretario de Estado terminó pidiendo a Molotov que estudie de nuevo la situación y haga posible la reunificación de Alemania.

El secretario del Foreign Office, ha denunciado el plan Molotov para Alemania como sencillamente impracticable. «No puede dar resultado y no puedo por menos —dijo— de considerarlo como aportación negativa. Después de lo oído ayer se llega a tener la impresión de que Molotov no puede querer se celebren elecciones libres en toda Alemania».

También declaró inaceptable la propuesta rusa de retirada de Alemania antes de las elecciones, de las tropas de las cuatro potencias ocupantes, ya que ello equivaldría a que la Alemania del Oeste quedara a merced de la del Este.

A continuación del secretario del Foreign Office, Georges Bidault dijo a Molotov que su plan de unificación alemana requeriría modificaciones verdaderamente fundamentales, «pues la distancia que separa a Oriente de Occidente es realmente demasiado grande para que se salve con sencillas alteraciones».

«Lo que ha de modificarse —afirmó el ministro francés— es el principio en que se basan las propuestas soviéticas». «La aceptación del plan Molotov tendría por resultado la extensión a toda la Alemania unificada del tipo del Gobierno comunista actualmente existente en el Este. —Efe.

VUELVE A HABLAR MOLOTOF

Berlín. — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, en su discurso en la conferencia tetrapartita, dijo que era evidente que existían grandes diferencias de opinión entre las cuatro potencias, se lamentó de que sus propuestas no hubieran sido plenamente contestadas por los ministros occidentales y les pidió que pensaran en la imposibilidad de llegar a un acuerdo.

Molotov no modificó el contenido de su plan de cinco puntos más que en algunos aspectos de escaso relieve y nula trascendencia. —Efe.

El "Neo Destour" demanda la independencia de Túnez

«Cualquier musulmán que acepte la nacionalidad francesa incurre en apostasía», dice un tribunal religioso

Túnez.—El partido nacionalista Neo Destour ha formulado una nueva demanda de independencia de Túnez. Ha pedido al mismo tiempo el establecimiento de un régimen democrático constitucional. —Efe.

RESOLUCION DE UN TRIBUNAL RELIGIOSO
Túnez.—Un tribunal religioso de Túnez ha dictaminado que cualquier musulmán que acepte la nacionalidad francesa es un apostata. Por esta causa, un musulmán francés no podrá utilizar diversos objetos religiosos que le fueran legados en un testamento.

EL SANTO PADRE NO PUEDE SEGUIR LA DIETA LIQUIDA QUE TENIA PRESCRITA

Su médico de cabecera se ha trasladado de modo permanente al Vaticano

La hermana Pasqualina sufre la lujación de un tobillo

Roma. — Extraoficialmente se declara que Su Santidad Pío XII no se encuentra en condiciones de seguir la dieta líquida que se le prescribió a primeros de semana, y que los facultativos están administrándole reconstituyentes por vía de inyección.

Se añade que el médico de cabecera del Romano Pontífice, profesor Ricardo Galeazzi Lisi, se ha trasladado en forma permanente a las habitaciones del Papa en el Vaticano, con el fin de estar junto a él en todo momento. La decisión del profesor Galeazzi Lisi es consistente a un accidente sufrido anoche por la hermana Pasqualina Lehnert, la religiosa alemana que desde hace más de treinta años tiene a su cargo los asuntos domésticos del hoy Sumo Pontífice, y que desde el comienzo de la actual enfermedad le ha cuidado constantemente. La hermana Lehnert se torció un tobillo al andar por las habitaciones pontificias. Cuenta más de setenta años de edad.

El tono de un parte facultativo publicado por el «Osservatore Romano» se interpreta como indicio de empeoramiento del Estado de Su Santidad. Se da por descontado que el reconocimiento por Rayos X a que hace referencia el parte, no podrá llevarse a cabo mientras el Pontífice no esté en condiciones de ingerir las sustancias que hacen visibles en la pantalla los órganos del aparato digestivo.

Obsequio a los prisioneros anticomunistas, en Corea



Típic. — Miembros de la Cruz Roja de China libre examinan los paquetes de comestibles y otros efectos, por una cuantía de 24 toneladas, que con motivo de la Navidad se han enviado a los chinos anticomunistas en Corea. — (Foto Cifra)

Pasa a las Cortes un proyecto de Ley que modifica la actual sobre crédito agrícola

Se modifican las reglamentaciones de trabajo en la RENFE y Prensa

Acuerdos del Consejo de ministros

Madrid. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre las reuniones y acuerdos de la 20 sesión del Consejo de la Liga Árabe en El Cairo. Convenio con el «Fondo Internacional de las Naciones Unidas para el socorro de la infancia» (U. N. I. C. E. F.).

JUSTICIA

Decreto Ley sobre adaptación de estatutos sociales de las Sociedades Anónimas. Expedientes de indulto y de libertad condicional. Informes sobre asuntos del Departamento.

ERJECITO

Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto-ley por el que se autoriza el ingreso en la Asociación Mutua Benéfica del personal del C. A. S. T. A. Acuerdo sobre propuesta de reemplazo del material de transportes. Reintegros de la Hacienda. Franquicias arancelarias.

HAZIENDA

Distribución de fondos del mes. Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Decreto por el que se autoriza a convocar concurso de transporte aéreo nocturno de la correspondencia entre Madrid - Barcelona - Madrid. Acuerdo sobre alquiler de circuitos especiales entre Madrid y Barcelona, para comunicar por teletipo. Acuerdo de reparación de daños en diversos Municipios de Vizcaya, Navarra y Guipúzcoa adoptados con motivo de las inundaciones del pasado año. Expedientes de obras de reconstrucción en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado. Expedientes de personal y de trámite.

OBRAAS PUBLICAS

Decreto sobre ejecución de diversas obras en varias provincias.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por los que se crean los Institutos Laborales, de modalidad Industrial y Minera, en Sabiñanigo (Huesca); de modalidad Agrícola y Ganadera, en Amposta (Tarragona) y Villanueva de la Serena (Badajoz). Decreto por el que se crea un Grupo escolar de carácter conmemorativo, «Padre Marchena», en Marchena (Sevilla). Decretos por los que se declaran monumentos histórico-artísticos el puente viejo de la villa de Besalu (Gerona); la cruz de término denominada Cruz de la Cruz, en la villa de Durango (Vizcaya); la Casa de la Berga, en Palma de Mallorca, y el conjunto de casas de la antigua calle de la Pescadería, en Córdoba. Decretos por los que se declaran parajes pintorescos, los terrenos que ocupan los toros de Guisando (Ávila), con el monasterio, jardines, cuevas y ermita, y Jardín Artístico, el llamado de la «Alfalfa», en Buñola (Palma de Mallorca). Decreto por el que se aprueba el proyecto de obras para la nueva Facultad de Ciencias en la Universidad de Sevilla.

TRABAJO

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la construcción de 300 viviendas protegidas en Santiago de Compostela (La Coruña); de 2.200 en Huelva y su provincia, y de 200 más en el Hospital de Murcia. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Manuel de Castro Gil, grabador de la Casa de la Moneda. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se modifica la Reglamentación de Trabajo de Prensa. Orden aprobada en Consejo de ministros, por la que se modifica la Reglamentación de Trabajo en la RENFE.

INDUSTRIA

Decreto por el que se nombra Presidente del Consejo de Mineral, a don Valentín Valhonnat Gómez. Decreto por el que se modifica el precio de los menudos de antracita.

AGRICULTURA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley que modifica la actual ley sobre crédito agrícola. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de Ley sobre ampliación

de auxilios a las obras y mejoras de colonizaciones de interés local. Decreto por el que se declara de interés nacional la colonización de las zonas regadías del pantano de Gabriel y Galán (Cáceres). Decreto por el que se declara de interés nacional de urgencia, los trabajos de investigación y alumbramiento de aguas que realice el Instituto Nacional de Colonización en cumplimiento de sus fines. Expediente de aplicación de recursos del Servicio Nacional del Trigo.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Información sobre diversos asuntos del Movimiento.

AIRE

Decreto por el que se crea el Comité Interministerial para abreviar los trámites del tráfico aéreo. Expedientes de rehabilitación de créditos.

COMERCIO

Decreto por el que se amplía a las Bolsas de Comercio de Barcelona y Bilbao, la ejecución de las operaciones de divisas extranjeras. Decreto por el que se modifica la constitución de la Junta Central de los Colegios Oficiales de Gestores Administrativos.

INFORMACION Y TURISMO

Acuerdo sobre normas reguladoras del precio de papel protegido para la Prensa. Informes sobre asuntos del Departamento.

Proyección privada de un film sobre la explosión de la «Bomba H»

«La visión es terrorífica» dicen doscientos diputados norteamericanos que asistieron

En Alemania occidental hay 199.828 mutilados de guerra

Washington. — Alrededor de 200 miembros de la Cámara de Representantes, asistieron a la proyección de una película acerca de la explosión de la bomba de hidrógeno en Eniwetok. Han coincidido en que la visión es terrorífica e infunde pavor. Se espera que la película sea presentada pronto al público.

El republicano Kit Clardy, manifestó: «Es la visión más devastadora que nunca podía haber imaginado contemplar. Sin embargo, me hace feliz el saber que poseemos este artefacto».

Por su parte, Francis P. Bolton, declaró: «Creo que estamos jugando con fuerzas de un poder tan fantástico, que nos olvidamos del peligro que corremos nosotros mismos de ser víctimas de la destrucción».

La película muestra todos los preparativos de la prueba e incluso la misma explosión. Se ve perfectamente cómo una isla desaparece entre las aguas en pleno Océano al producirse la explosión. —Efe.

MUTILADOS DE GUERRA, EN ALEMANIA

Bonn. — Veintiocho amputados cuádruples (los llamados «casos de cebra»), viven en Alemania occidental, como tético recuerdo de la última contienda, informa hoy la «Asociación de eridos de Guerra».

Los combates y los bombarderos dieron por resultado 135.993 casos de amputación sencilla de pierna y 10.427, de amputación de las dos piernas, 45.655 amputados sencillos de brazos y 933 amputados dobles así como 6.792 ciegos de guerra.

Un total de 4.355.208 alemanes tienen derecho a pensiones por muertes y lesiones, causadas por la guerra. Entre ellos están 1.515.502 ex-combatientes mutilados, 1.175.488 viudas y 1.363.942 huérfanos.

LOS TEMPORALES DE NIEVE EN SUIZA



Zurich. — Las intensas precipitaciones de nieve en Suiza, han causado, además de muchos daños materiales, la muerte de numerosas cabezas de ganado. En las fotos que reproducimos aparece, en la izquierda, un helicóptero, habilitado con trineo, para el traslado de enfermos o heridos. A la derecha, un grupo de personas extrayendo de entre la nieve el cadáver de una vaca. — (Foto Cifra)

Pasa a estudio del Consejo de Estado el proyecto de nuevo abastecimiento de aguas para nuestra ciudad

Se construirá un paso inferior para peatones, en la calle de Santa Dorotea

Apertura de una nueva vía que enlazará las calles de Santander y San Lesmes

La Caja de Ahorros Municipal aportará las cantidades necesarias para la terminación del grupo escolar de la calle de Salas

(Información de los importantes acuerdos adoptados en las sesiones municipales de ayer, en cuarta página)

Aprobación de las bases del concurso para adjudicar el Servicio Público de Autobuses

La Caja de Ahorros Municipal aportará las cantidades necesarias para la terminación del grupo escolar de la calle de Salas

A NOCHE hubo Pleno. Y si ya es sabido que en las sesiones plenarias del Municipio suelen plantearse problemas de indudable interés...

Ayer

miento de las obras del nuevo Matadero, el anuncio de concurso para adjudicación del servicio de autobuses...

para concluir la construcción del grupo escolar de la calle de Salas, la dotación más amplia de los servicios del Cuerpo de bomberos...

Buen compendio de actividades, de proyectos y de nobles inquietudes revela ese esquemático resumen de los asuntos tratados anoche en la sesión municipal...

Y, pasando a otro orden de cosas, otros asuntos de gran interés, como la construcción del paso inferior de Santa Dorotea...

ACTUALIDAD BURGALÉSA

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOCRATICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María del Pilar Carballera Martínez...

PERSISTEN LOS TEMPORALES. Después de una noche y madrugada de frío verdaderamente glacial, ayer y solo a mediodía, experimentó el tiempo un pequeño alivio...

FARMACIAS DE GUARDIA. Miñangos, Almirante Bonifaz, 4 y Atienza, Lain Calvo, 19.

NOMBRAMIENTO. Ha sido nombrado secretario de Administración Local de Junta de Oleo (según categoría), don Victoriano Ruiz de la Serna.

INSTALACION Y AMPLIACION DE INDUSTRIAS. Por resolución de la Delegación de Industria, se autoriza a "M. I. R." (Montajes, Instalaciones y Reparaciones) para instalar una industria de galvanizados...

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 689'5; a las dos de la tarde, 680'6; a las siete de la tarde, 680'9.

MAÑANA, día 7, y hora de las 12 de la mañana se celebrará junta general de esta Mutuallidad de Incendios en los locales de la Cámara de Comercio, San Carlos 1, primero; a la que se convocan a todos los asegurados.

garon ayer tres coches más que el día anterior. Fueron los de Castrejón-Arenillas, Pardiña y Fresno. En total entraron en Burgos trece coches de los treinta y cuatro de que consta la red...

Todavía son muchas las personas que sufren caídas en la vía pública, en Burgos. En la Casa de Socorro fueron curados Antonio Torres Camarero, de sesenta años, que vive en plaza de Vega, número 26, y al que se aprecia la fractura de peroné izquierdo...

A última hora de la tarde fue asistido también la joven de 22 años, Felisa Conde Espinosa, residente en Calera num. 31 y la cual presentaba una luxación del codo derecho; de carácter menos grave.

NOMBRAMIENTO. — Ha sido nombrado secretario de Administración Local de Junta de Oleo (según categoría), don Victoriano Ruiz de la Serna.

INSTALACION Y AMPLIACION DE INDUSTRIAS. — Por resolución de la Delegación de Industria, se autoriza a "M. I. R." (Montajes, Instalaciones y Reparaciones) para instalar una industria de galvanizados, niquelados, cromados y otros metalizados, en esta capital.

También se autoriza a la firma "Fundiciones y Talleres José del Olmo S. A.", para ampliar su industria sita en Melgar de Fernamental, instalando maquinaria auxiliar.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 689'5; a las dos de la tarde, 680'6; a las siete de la tarde, 680'9.

Dircción y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, NNE., 3'6 kilómetros a las dos de la tarde, E., 3'6 kilómetros; a las siete de la tarde, NE., 3'6 kilómetros. Recorrido, 161'8 kilómetros. Precipitación, 0'2.

PRORROGA DE NOMBRAMIENTO. — Por Orden del Ministerio de Educación Nacional, se prorrogó en cuatro años el nombramiento de D. Luis Gil Ocaña, para el cargo de maestro de taller del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Miranda de Ebro...

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con cincuenta pesetas, en el sorteo del día de ayer, es el 243 y con cinco pesetas, los terminados en 43.

INTOXICADA POR EL BRASERO. — Perfecta Rio Rio, de 47 años, de estado casada y con domicilio en la calle de Madrid num. 28, tuvo que ser asistida ayer noche en la Casa de Socorro a causa de presentar una intoxicación por ácido de carbono y que se produjo con el tifo del brasero en su casa.

OBROERO HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO. — El obrero Sebastián Peñacoba Esteban, de 26 años, que vive en la calle de San Julián, número 18, tuvo la desgracia de accidentarse cuando en la mañana de ayer trabajaba para la empresa de "Piedras y Mármoles", causándose la fractura del radio izquierdo y tendiendo que ser asistido en la Casa de Socorro.

GRATITUD. — Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, la familia de la finada doña Lucía Martínez, recientemente fallecida en San Miguel de Pedrosu, nos ruega hagamos pública su gratitud a cuantas personas se interesaron por la salud de la difunta y asistieron al entierro y funeral celebrados en sufragio del eterno descanso del alma de la finada.

DONATIVO. — La Peña Cidiana nos ha entregado cien pesetas que como donativo destina la simpática entidad al Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

La feligresía de Santa Agueda celebró ayer la fiesta de su patrona

Los actos de la tarde fueron presididos por el Excmo. Sr. Arzobispo

Ayer se celebró en la parroquia de Santa Agueda, la fiesta de su Titular con gran solemnidad. A las nueve tuvo lugar la misa de comunión, acercándose a la Sagrada Mesa gran número de fieles.

Después de la misa, se hizo la exposición del Santísimo, que quedó expuesto hasta la función de la tarde, que dió comienzo a las siete y media, actuando en la bendición y reserva, el Excmo. Sr. Arzobispo, acompañado del Ilmo. Sr. D. Buenaventura Díez y de los S. S. D. don Felipe Abad y don Manuel Ayala, que actuaron de presbitero asistente y ministros, respectivamente.

El señor rector del Seminario, don Santiago Menéndez, pronunció el panegírico de la Santa Virgen y Mártir y la capilla del Seminario interpretó la misa a tres voces, de Perossi.

Al acto asistió también la representación de la parroquia de Santa Agueda, la fiesta de su Titular con gran solemnidad. A las nueve tuvo lugar la misa de comunión, acercándose a la Sagrada Mesa gran número de fieles.



Del Diario de Burgos correspondiente al miércoles 6 de Febrero de 1924

EN breve se instalarán en Burgos talleres del ferrocarril del Norte, donde se podrán colocar de 50 a 60 obreros.

HA sido firmada una Real Orden, aprobando el presupuesto de estudio del pantano de Arlanzón, por su importe de 31.432 pesetas.

AYER estuvo en Burgos el señor Granda, con objeto de ver los materiales de que se dispone para hacer la custodia del Centenario de la Catedral y dinero con que se cuenta para la mano de obra.

DEBIDO a los fuertes temporales de viento y nieve, registradas entre Palencia y Madrid, Burgos ha quedado hoy incomunicado telefónicamente con la Corte.

LA temperatura máxima de hoy fue de 4'0 a la sombra y la mínima a la sombra de 3'0 bajo cero.

Esta tarde, a las siete y media, función eucarística-mariana de primer sábado de mes. A las ocho y media, solemne felicitación sabatina de las Congregaciones Marianas de señoritas y Estanislao. Mañana, primer domingo, a las siete y media, misa de comunión para la congregación de sirvientes. Por la tarde, a las cinco y media, tendrán su acto eucarístico mariano. SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE. SAN LESMES: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho. CARMEN: Por la mañana, a las siete, ocho, nueve, once y doce. Por la tarde, a las siete y media, con sermón. PARROQUIA DE LA INMACULADA (Barriada Militar): Por la tarde a las cuatro y media. ASILO DE HERMANITAS: A las seis de la tarde.

Ya está fijado el programa del Consejo Económico Sindical. Presidirá la sesión de clausura el vicesecretario nacional de Ordenación Económica. Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Notas y avisos sindicales

Ya está fijado el programa para la celebración del III Pleno del Consejo Económico-Sindical de Burgos. Se iniciará el día 11 a las once de la mañana con la reunión de la Comisión de Trabajo de la Ponencia "Nueva orientación sobre la seguridad social".

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. — Para conocimiento de los productores incluidos en la Reglamentación Nacional de "Radio-comunicación", se advierte la aparición en el B. O. del Estado de 9 de Enero pasado de orden ministerial de "Trabajo de la concesión de mejoras económicas".

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES. — (Impuesto de Lujos): En el día de ayer, y en el despacho del Ilmo. Sr. Alcalde, se procedió a la

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos: COLISEO.—"Tulsa, ciudad de lucha" (2). AVENIDA.—"Un paso en falso" (3). CORDON.—"El pescador de copias" (2). CALTRAVAS.—"Juntos hasta la muerte" (3) y "Buenos días señor elefante" (2). GRAN TEATRO.—"Llama un desconocido" (3). POPULAR.—"El pescador de copias" (2) y "Los tres mosqueteros" (3). REX.—"Que Dios se lo pague" y "S. O. S. Dakar" (3R).

SALA DE FIESTAS

GRAN BAILE CENA FIN DE SEMANA 3:30 Variadas. Mary Neila, Carmen Dolores, Antonio Martín, María Antonia Fuentes, Marínella y Antonio y la gran Orquesta Rex. 7:30 Baile de Moda. Mañana, presentación de Angelita Artero (bailarina) y Juanito Fenólosa (guitarrista)

ARRIENDOS

SE ARRIENDA cuadra con pajar. Alfareros 35. SE ARRIENDA, huerta en Burgos (Capisón) de siete fanegas de regadío por su pie, casa, amplias cuadras. Informes Alameda, Puebla 2, tercero, Burgos. SE ARRIENDA local amplio en zona industrial. Informes Agencia señor Conde Plaza Santa María num. 4, primero, derecha. ALQUILO piso céntrico, amplio. Puebla 11, tercero. CEDO piso amueblado. Melchor Prieto Itra C. tercero, izquierda. SE DESEA casa amueblada, hasta fin de año, detallar características y precio por carta a "El Periódico", Burgos. AUTOMOVILES ACCESORIOS. VENDO coche Fiat Ardita 2.500, 7 plazas, 17 H. P., 6 cilindros en buen estado, Diego Larrazo 12, primero, centro.

firma del documento correspondiente, por el cual se legaliza el convenio concertado entre la Corporación Municipal y el Sindicato de Hostelería, constituido en Gremio fiscal, para el pago de las exacciones del Impuesto de Consumo de Lujos, arbitrio no fiscal sobre consumiciones e impuestos sobre juegos, colectivamente.

Firmaron el contrato, de una parte, el Ilmo. Sr. Alcalde, y de otra con el jefe del Sindicato don Teófilo Irujo, los presidentes de la Sección Económica, del grupo de cafés-Bares y del de Tabernas.

Terminada la firma del documento, los representantes sindicales conversaron con el señor alcalde, sobre problemas y aspiraciones de la industria de Hostelería y su relación y vinculación con los problemas de la ciudad. La primera autoridad municipal, informó detalladamente de los proyectos y futuras realizaciones de la Alcaldía para solucionar diferentes problemas y embellecer la ciudad.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL. — En la mañana de ayer el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas: Excmo. Sr. D. José Larios, general de Artillería y Excmo. Sr. D. Luis Troncoso, general jefe de los servicios de ingenieros de la Región. ORDEN DE SAN HERMENEGILDO. — Se concede la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al teniente de la Policía Armada don Alejandro Calvo García.

Delegación de Hacienda

INTERVENCION.— (Deuda Pública). Por Decreto 15 de Enero último (B. O. del Estado del 28) se ha dispuesto el canje de títulos de la Deuda Perpetua Exterior al 4 %, domiciliada y estampillada, emisión 18 de Marzo de 1933; para más fácil resolución de las operaciones oportunas, se ha dictado por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, la Instrucción de 23 del mismo (B. O. del Estado del 29) y a tal efecto los tenedores o depositantes de dichos títulos, deberán tener presente, las normas siguientes:

1.º El canje se verificará presentando los aludidos títulos facturados por "Serie" y "Numeración" correlativa de menor a mayor, en los impresos que gratuitamente, serán facilitados en el Negociado correspondiente de esta Intervención, debiendo constar en ellos el siguiente endoso: "A la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas para su canje".

2.º Los títulos mandados retener judicialmente, serán presentados en factura independiente. 3.º En los Títulos de la Deuda Perpetua Exterior al 4 %, domiciliada de 18 de Marzo de 1933, deberá constar, la legítima pertenencia, de acuerdo con lo dispuesto en las Leyes de 12 de Mayo de 1938 y 8 de Septiembre de 1939.

Los Títulos llamados a canje, deberán ser presentados, con anterioridad a 1.º de Abril de 1954. Los presentados posteriormente se entenderán canjados en esta fecha.

Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios

JUNTA GENERAL. Mañana, día 7, y hora de las 12 de la mañana se celebrará junta general de esta Mutuallidad de Incendios en los locales de la Cámara de Comercio, San Carlos 1, primero; a la que se convocan a todos los asegurados.

LA ILUSTRISIMA SEÑORA Doña Teresa Fernández-Villa de Plaza

Presidenta de la Pia Unión de Santa María la Mayor y Congregante de María Inmaculada. Descansó en el Señor en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su Director Espiritual, Rvdo. P. Luis María Arbeo, S. J. Su esposo, Ilustrísimo Sr. Don JOSE ANTONIO PLAZA DE AYLLON; hijos, JOSE ANTONIO, MARIA DEL CARMEN, MARIA VICTORIA y ENRIQUE; padre, Don FRANCISCO FERNANDEZ-VILLA y CISNEROS; hermanos, Doña MARIA, MANUEL, JUAN JOSE, MARGARITA, PILAR, MARTA, MADRE BEATRIZ DE JESUS CRUCIFICADO y SANTIAGO; hermanos políticos, Don BENJAMIN TURIÑO, Doña BASILISA ESCUDERO, Doña PILAR MEDINA, Don ANTONIO VAZQUEZ, Don FRANCISCO-JAVIER PLAZA, Don CARLOS AUZ, y Doña ISABEL S. FERRERO; tíos, sobrinos, primos y demás familia

SUPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES y FUNERAL que se celebrarán, en la Iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, las primeras hoy, día 6, a las CUATRO Y MEDIA, seguidamente la conducción al cementerio de San José, y el segundo el lunes, día 8, a las DOCE, actos piadosos por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa doliente: Avenida Generalísimo, núm. 3. El Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo de Burgos, se ha dignado conceder 200 días de indulgencias. Las misas que se celebren en la Parroquia de Santiago y Santa Agueda, y en la Iglesia de la Merced, de PP. Carmelitas y Capilla de la Residencia Provincial, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA pastor. Tratar con Nicolás Parameño. Santa María Tajaduna. SE NECESITA chica, calle Salas 4, tienda. CONTABLE se ofrece horas o jornada completa, conocimientos Seguros Sociales y personal. Escribir a J. Miguel. San Juan 6, comercio. PINTOR aprendiz adelantado, necesita Carrocerías Fernández. Melchor Prieto 11. SE NECESITA muchacha con informes. Defensores Oviado 7, primero, derecha. SE NECESITA muchacha de servicio en Vitoria 49, primero, izquierda. Señores de Martínez. SE NECESITA chica para la cocina. Alhucemas 1, (Barriada Militar). NECESITO niñera. Lain Calvo 21, cuarto, derecha. SE NECESITA chica buen sueldo. San Pablo 13.

COMPRO colchones o la para colchones. Razón Almirante Bonifaz 13. ELECTRICIDAD Y RADIO. T. E. S. L. A. Reparaciones radio en el día a vista del cliente, servicio especial a domicilio. San Juan 55. OCAJÓN vendo radio muy barata. Abad Mañueta 1, segundo, derecha. (Vadillos). ENSEÑANZAS. MATEMATICAS: reválida, preuniversitario, cálculo, Descriptiva, cálculo financiero, comercio. Dibujo industrial, topografía. Suárez, Barrio Jimeno 6, cuarto. FINCAS. CASA-CHALET con amplio terreno, bien orientado y situado. Vendo llave en mano. Bernabé, Miranda 23.

VENDO casa de planta y piso, llave en mano, todas comodidades. Informes esta Administración. COMPRARIA piso casco población mínimo cinco habitaciones, preferible libre Gutiérrez, San Pedro Cardena 9. Teléfono Vega 36. VENDO piso seis habitaciones llave en mano sitio céntrico. Informes esta Administración. LOCAL libre zona Vadillos, muy barato, vendo. Razón Paloma 41, bar. PEQUEÑO piso céntrico, soleado, libre, vendo. Bernabé, Miranda 23. PISO elegantísimo con pensión instalada, amplio, vendo libre. Plaza José Antonio. Albillos. VEGA 36. FRENTE Venerables vendo piso, nuevo, libre, 28.000. Albillos, Vega 36. NECESITO urgente cantina en traspaso hasta 60.000; local muy céntrico hasta 300.000. Albillos, Vega 36.

SE VENDEN cinco ovejitas paridas y cuatro borras. Tratar María González en Iglesias. VENDO macho 5 años. Valeriano Rojo. Santa Cecilia. Lerma. SE NECESITA un receta bueno en renta en el pueblo de Presencio. Tratar con el Veterinario. VENDO vaca de leche recién parida. José Luis, en Villaseca. VENDO mula de cuatro años y dos de tres. Aurelio Carcedo en Villamayo de los Montes. GANADEROS mejores crías, más leche, desarrullo en vacuno, mular, cerdos y aves, sólo "Engordar Liras", con o sin vitaminas. SE VENDE par de mulas de 4 años, dos dedos sobre la marca, por dejar la agricultura, a toda prueba, por 8 días. Acilio Ibar en Iglesias. PERDIDAS. AGRICULTORES: Arados Brabant, Vertederos "Triplex", Gradas. Molinos. Moto bombas. Herramientas. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. VENDEMOS receta a elegir entre dos. Parada particular de Busto de Bureba.

TRASPASOS. TRASPASO local amplio muy céntrico con vivienda propia cualquier negocio. Razon. Teléfono 1958. EN CALLE Madrid traspaso charcutería acreditada con o sin existencias. Informes esta Administración. SE TRASPASA local inmejorable con sótano, esquina calle Vitoria. Razon esta Administración. VARIOS. OFICINA de contabilidad por un precio módico su contabilidad al día. Moneda 4, tercero, izquierda. IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Vitoria 13. Tel. 2015. FOTOGRAFADOS. Confección rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Vitoria 13. Tel. 2015. LA DIARIO DE BURGOS

Crónicas del Extranjero

El "Metro" de Nueva York es el más sucio el más triste y el más anticuado del Mundo

Todavía siguen en servicio 1.700 coches que datan de la época de la primera guerra mundial

NEW YORK (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—El Metro de Nueva York es seguramente el más sucio, el más triste y el más anticuado de los metros y ferrocarriles subterráneos de todo el Mundo. Sus rieles para el último puesto en la clasificación de Metros de Filadelfia y Boston.

El año pasado, la tarifa del Metro de Nueva York fue subida de 10 centavos a 15. La población de la gran ciudad lanzó gritos de horror con razón, puesto que para la inmensa mayoría de la gente, el Metro es el único medio adecuado de locomoción y de transporte, en una ciudad en que las distancias son enormes. Esto decidió a los diarios a efectuar una encuesta acerca de la subida de precio y de la situación del Metro. Las condiciones en las cuales funciona el Metro de la más grande y más rica ciudad del Globo en el siglo XX, constituyen, ciertamente, una

Scotland Yard da a conocer un horroroso crimen cometido por una madre de 30 años

LONDRES (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Un estremecimiento de horror ha sacudido a toda Inglaterra, desde las altas tierras de la Mancha. Scotland Yard acaba de revelar a toda la Prensa británica que una joven madre, ya conocida por la Policía, parca dejar recar sobre ella fortísimas sospechas de un crimen inefable: la muerte de sus tres hijas, niñas trillizas, de solamente algunos meses de edad, las cuales habían sido estranguladas con una cuerda.

El asunto, que ha estado guardado en secreto por la Policía hasta ahora, se inició el día 10 de Noviembre de 1953. Este día la Policía de Burton-on-Trent, ciudad de Staffordshire, deseosa de tener una información de tipo administrativo sobre una mujer joven que vivía en dicha localidad, se presentó en la pensión de familia donde esta mujer vivía con sus tres hijas. La dueña de la casa dijo a las policías que la joven huésped se había ido hacía unos días, pero que en su cuarto había dejado varios efectos personales y una maleta.

Pensando en hallar una indicación cualquiera que diera el domicilio de la joven, la patrona abrió la maleta ante las policías. La pobre mujer por todo el mundo de un "¡Dios! En la maleta había el cadáver de un niño estrangulado. El estrangulamiento había sido hecho por las tres niñas de la mujer en cuestión, había sido estrangulado con una cuerda gorda, de esas que emplean los maleteros en las estaciones inglesas para asegurar las tapas de los baúes.

Scotland Yard se enteró del asunto, designó a varios detectives especialistas en esta clase de crímenes y se cayó. Sin decir nada a la Prensa ni a nadie, la Policía inició sus gestiones, que desde los primeros momentos se revelaron durísimas y difíciles.

Pero el pasado 31 de Diciembre, varios amigos de la mujer desaparecida hicieron saber a la Policía que antes de marcharse aquella de Burton le había confiado dos maletas. Efectuada la investigación pertinente, fueron halladas las otras dos niñas estranguladas, también con una cuerda, cuyos extremos coincidían. O sea que la mujer infanticida había empleado una cuerda larga cortada en tres pedazos, con un cuchillo de cocina.

Y por fin ayer, Scotland Yard ha contado todo a la Prensa y ha afirmado que ha sido hallada una pista tan segura, de la mujer asesina, que está cerca pronto en las manos de los detectives. Nadie se explica si ha cometido tal crimen por locura o por afán de desbarbararse de sus tres hijas, para seguir viviendo una vida de crapula. Se tiene la impresión de que más bien se trata de una loca.

Últimas informaciones indican que esta mujer está copada materialmente por la Policía y la Guardia municipal de la ciudad de Leeds, en el Yorkshire, dentro de un barrio que comprenderá unas sesenta casas. Las pistas más completas llevan hasta allí. Ahora sólo se hace preciso registrar el barrio a fondo, donde, por otra parte, nadie entra ni sale sin exhibir el salvoconducto adecuado, aunque sea hombre, anciana o persona que no corresponda por su edad o sexo con el señalamiento de la mujer asesina, que debe tener unos treinta años.

MAX AGUIRRE

Recibos para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
tamaño 16x22 4,25 pesetas
Id. 21x22 6,50 id.

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
"Diario de Burgos"
Victoria, 13. Teléfono, 2015

INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.

Paloma, 8. Teléfono, 1315
CALEFACCIONES
Si su calefacción no funciona a su entera satisfacción, AVISENOS y quedará en marcha con toda rapidez y garantía.

SANITARIOS
Pidan presupuesto de este artículo.
Para contratistas y fontaneros, precios especiales.

Pulpa de remolacha

ALFALFA
Pienso en general
Almacenes "Hijos de Raimundo Yllera, S. L."
San Pedro y San Felices, 16.
Teléfono, 3110. Burgos.

El "sex - appeal" de los toreros y el miedo de Miss Tamara Lowe

LISBOA (Servicio especial de crónicas "Amunco").—El área geográfica del Mundo de la fiesta brava —escribe el director de la Agencia Ali, Daira Faria— aumenta sin cesar. Su última conquista ha sido el Africa del Sur. No quiere esto decir que en la Unión Sudafricana se celebren corridos de toros; todavía no. Pero cada vez que en Lorenzo Marques se celebra una corrida, millares de sudafricanos acuden a presenciarla, en ferrocarriles, automóviles y aviones. La mayor parte de estos sudafricanos, son... sudafricanos.

Las corridas de toros son, sin duda alguna, el mas viril de todos los espectáculos, pero en Africa del Sur son, sobre todo, las mujeres, quienes las aprecian, con tanto entusiasmo, que uno de los grandes diarios de Johannesburgo acaba de realizar entre sus lectores de ambos sexos una encuesta, con la siguiente pregunta: "¿Que aprecian más en las corridas de toros las jóvenes sudafricanas: la belleza y la emoción espectacular en sí, o simplemente el "sex-appeal" del torero?".

Un pastor protestante y una vieja maestra han expresado su opinión de que es el "sex-appeal" de los diestros y sus trajes de lentejuelas, lo que atrae a Lorenzo Marques a las muchachas sudafricanas. Pero una prueba de lo contrario acaba de darla en Londres Miss Tamara Lowe.

La joven Miss Lowe es una bella muchacha sudafricana que, mas enamorada de la fiesta brava que de los encantos personales de los toreros, decidió transformarse en la heredera de Conchita Cintrón. Tamara se trasladó a Lisboa para estudiar los rudimentos de la lidia, e incluso actuó en alguna plaza portuguesa como matadora de novillos, demostrando un indudable va-

Lo que comen y beben en Berlín los "cuatro grandes"

Dulles hace un gran consumo de naranjas españolas y Molotov prefiere el whisky americano al vodka ruso

PARIS (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Las noticias que llegan de la conferencia de Berlín indican que en esta se come bien y se bebe mejor. Nadie sabe que tienen de misterioso estas reuniones, congresos y votaciones de los tiempos modernos; pero el caso es que en todas ellas se sirven unos magníficos menús y se beben las mas finas bebidas de todas las procedencias, preparadas por los artistas mas importantes del arte de mezclar las bebidas.

Los funcionarios encargados de refrescar a los ministros y su séquito, no hacen más que preparar naranjas, bien en platos con azúcar, bien en forma de naranjadas. Todo ello es para el secretario de Estado norteamericano Foster Dulles, quien causó un singular disgusto al encargado de los refrescos, cuando éste pidió, el primer día de conferencia, una naranjada. Como no había naranjas, un empleado tuvo que ir, a toda velocidad en un coche, a una frutería llamada del Berlin occidental, donde vive un español dedicado a la venta de frutas de España y de Italia. Se llevaron diez kilos de naranjas, por si la sed de Dulles duraba mucho tiempo. Hemos de decir que Dulles debe encontrar a la naranja española muy rica por que ha acabado con el surtido y cada día se llevan más al bar de la Conferencia.

Por las bebidas se puede creer que los rusos están tratando de mostrar una sospechosa amabilidad. Molotov y sus peritos prefieren el whisky americano al vodka soviético. El ministro ruso ha sido sorprendido ya varias veces por los periodistas en el momento en que despreciaba el vodka para beberse amplios vasos de whisky de un solo trago, con muy poco de agua. Molotov ha demostrado que un ruso puede beber mucho whisky y no pasarle nada en absoluto. Este hombre ha demostrado una evidente resistencia al alcohol, sin que el veneno nublara su cabeza. Es más, pareciera que cada vez la tenía más clara.

Uno de los camareros encargados de repartir las bebidas durante una de las suspensiones de la reunión, ha sido testigo de una aventura por el extraordinaria. Est camareero pasaba cerca de Molotov con una bandeja en la cual llevaba dos vasos de whisky. Molotov se acercó a él y cogió uno de los vasos, luego cogió el otro y lo colocó en la mano del camarero, haciéndole beber, después de decir estas palabras en alemán: "A su salud y a la mía". El camarero bebió, pero todavía no ha salido de su sorpresa y estupefacción. Un gesto bien calculado de propaganda de Molotov, naturalmente.

El ministro francés Bidault apenas bebe. Sus comidas se componen, casi siempre de pollo frío rociado con coñac y con fruta fría en abundancia. Eder hace comidas muy ligeras y escasas porque aun continua observando un régimen alimenticio muy duro.

Cada vez que Molotov y los demás diplomáticos soviéticos han ido a comer con franceses e ingleses, han pedido siempre platos típicamente occidentales. Eso de comer a la rusa parece haber pasado a la Historia, a pesar de que la cocina rusa tiene platos riquísimos. Molotov toma estos días lo mejor de la cocina francesa, a base de pollo y pescado finísimo. En su pasada comida con Bidault exhibió en la Embajada rusa una carta redactada en francés, con numerosos platos de cocina francesa e inglesa.

Como se puede ver, los diplomáticos comen y beben bien. Ahora, arreglar el Mundo es otra cuestión.

MARCEL PRENDAST

UNA IMPORTANTE RED DE ESPIAS RUSOS DESCUBIERTA POR EL F.B.I. EN EL JAPON

WASHINGTON (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—La red del espionaje soviético contra los Estados Unidos no sólo se circunscribe al territorio nacional norteamericano, como acaba de ser descubierto, sino que también, los espías de la Unión Soviética están colocados en los sitios estratégicos, fuerzas armadas de los Estados Unidos.

Así las cosas, el servicio de importante red de espías rusos en el Japon. Estos espías no tratan de enterarse de nada propiamente japones, puesto que para ello ya están los comunistas japones, los cuales, por cierto, son extremadamente activos. Los espías rusos tienen la misión específica de investigar lo que se refiere al ejército norteamericano estacionado en el Japon.

Todo se ha descubierto gracias a la desaparición del diplomático soviético Yuri Rastzorof, joven segundo secretario de la misión diplomática de la URSS en el Japon. Este diplomático ha dejado de aparecer en público y se ha fumado, 72 horas antes de tener que salir para Moscú, donde había sido llamado.

Rastzorof estaba encargado especialmente de recoger informes acerca de las fuerzas americanas en el Japon. Era un espía habilísimo, que tenía montada una red de informadores que le proporcionaban todo género de noticias de primera mano. Los informes que Rastzorof daba sobre las bases de los Estados Unidos en el Japon, podían explicar muchas de las cosas que han sucedido en Corea en estos últimos tiempos.

Se ha podido comprobar que después de la caída en desgracia y fusilamiento de Laurenti Beria, el diplomático - espía Rastzorof había dejado de aparecer solo en los medios extranjeros de Tokio. Los clubs que frecuentaba y los cafés y salones de espectáculos a los cuales acudía antes solo, le veían después siempre acompañado permanentemente por un "ángel guardián". En los últimos tiempos Rastzorof mostraba un gran nerviosismo y se cuenta que en el Club Hokai, donde los diplomáticos extranjeros de Tokio suelen acudir a veces, entró días pasados muy pálido y nervioso, pidiendo una bebida fuerte, que los camareros vieron como casi derramada sobre su chaqueta, por el temblor de sus manos.

La desaparición de Rastzorof, su nerviosismo de días pasados y el que parece existir en la Embajada soviética de Tokio, indican verosimilmente que el diplomático ruso ha debido de "resoger la libertad" y presentarse a las autoridades norteamericanas. Estas no afirman nada de particular estos días, pero al verse que ya se han cosas sobre el espionaje ruso en el Japon, no comunican las fuentes posibles, es señal indudable de que Rastzorof está en manos de los americanos. Indudablemente, este diplomático, hombre sensible y nervioso, sabía que la llamada de Moscú era la llamada de la muerte y por ello ha decidido marcharse al lado americano.

Aun queda otra hipótesis: que Rastzorof no esté ya en el mundo de los vivos, porque para esto tenía al "ángel guardián" a su lado. Estos "angelitos" manejan la pistola que es un "placer" verles tirar...

SI Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.
Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

El ministro de Educación está muy interesado en hacer pronto realidad la Escuela de Comercio

Dentro de dicho Centro radicará la Biblioteca popular municipal y una Sala de Exposiciones

Visita del arquitecto ministerial a nuestra ciudad

Anterior y según había anticipado ya el gobernador civil en sus últimas declaraciones a la Prensa local, llegó a nuestra ciudad, el señor García de la Resilla, arquitecto del Ministerio de Educación Nacional, el cual ha recibido el encargo de dicho Departamento de examinar el anteproyecto y dirigir cuanto se refiere a la realización del futuro edificio en que quedará asentada la nueva Escuela de Comercio que ha de construirse en Burgos.

El Sr. García de la Resilla, en el curso de su estancia en nuestra ciudad, examinó el anteproyecto, incorporado al presupuesto de Grandes Obras, redactado por don Martín Tárrega. Dio su aprobación al estudio que le fué presentado, en el cual se encuentran previstas dependencias perfectamente adecuadas para cuando se curse el Grado de Profesorado. Asimismo examinó los instalaciones de carácter puramente municipal que irán anexas a dicho Centro y una de las cuales acogerá la Biblioteca pública y la otra, una Sala de Exposiciones.

Además se trató de la conveniencia de construir en la Escuela de Comercio una Aula Magna o salón de actos que podrá utilizarse en verano para las actividades de la Institución "Francisco Suárez", desarrollo de conferencias y otros actos de tipo análogo, con lo cual vendrá a llenarse un hueco que en Burgos viene dejándose sentir en el orden cultural.

El ministro, Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Giménez, está muy interesado en poner prontamente en ejecución este proyecto y asimismo por parte del Sr. García de la Resilla se han encontrado toda clase de facilidades para imprimirle el mayor ritmo.

Como ya es sabido, la futura Escuela de Comercio se alzará en terrenos del antiguo del hospital de San Juan, respetándose la artística portada y tendiendo con ello a mantener de este modo el carácter artístico de la Plaza de San Juan, declarado en su conjunto monumento nacional.

El general López - Doriga jefe de la infantería divisionaria de la 31 División

Don Manuel Macicior, nuevo magistrado en Burgos

So nombra juez del Juzgado número 1, a don José Antonio Seijas y a don Angel Falcón García, del número 2

Madrid.—En los salones de la Dirección General de Marruecos y Colonias ha sido inaugurada una exposición de pinturas y dibujos de escenas militares, organizada por el Estado Mayor Central.

Figuran en ella doce obras de pintura y seis de dibujo, de diversos autores, referidas, todas ellas, a los siglos XIX y XX.

MAS DE MIL MILLONES SE INVERTIRAN ESTE AÑO EN ARREGLO DE CARRETERAS
Barcelona.—El director general de Carreteras ha manifestado que el Ministerio de Obras Públicas invertirá este año en carreteras la cantidad de mil millones de pesetas.—Cifra.

BUENOS AIRES
Buenos Aires.—El director del Ministerio de Justicia que mañana publicará el Boletín, se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de Burgos a don Manuel Macicior Reparaz y jueces de primera Instancia e Instrucción número 1 y número 2 de la misma ciudad a don José Antonio Seijas y Martínez y don Angel Falcón García, respectivamente.—Cifra.

COMBINACION MILITAR
Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana varios decretos de mandos en el gran satalo. Entre ellos se dispone el pase a la reserva del inspector médico de segunda clase don Antonino Guzmán Ruiz y se nombra jefe de la Infantería Divisionaria de la División núm. 31, el general de brigada de Infantería don Rafael López Doriga Blanco.

MODIFICACION DE REGIAMENTACIONES
Madrid.—Se modifican por el Ministerio de Trabajo las retribuciones del personal de las empresas de limpieza, industria de manipulado y exportación de frutos secos, en la enseñanza no estatal, y en las industrias de torrefacción de café y sucedáneos.

Los aumentos retributivos podrán ser absorbidos o compensados por las remuneraciones que voluntariamente hubiesen establecido las empresas en favor de su personal. El plus familiar será del 25 por 100 en la primera y tercera de las reglamentaciones citadas y del 20 por 100 en la segunda y cuarta. Quedan suprimidos los pluses de carestía de vida por lo que respecta al personal de las empresas de limpieza, y subsistente en las otras tres normas de trabajo, que serán calculados sobre las retribuciones bases nuevas. Estos beneficios comenzarán a regir a partir de primer mes de Enero del presente año.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								

SOLUCIÓN al jeroglífico anterior
—Parece Rosa.

Burla burlando

Calles esmerilladas
Stuttgart.—El adequinado húmedo, sobre el que los vehículos patinan cuando se frenan, se pone una pesadilla para los automovilistas. La oficina de urbanización de Celle (Alemania) ha construido una máquina que trata de combatir este peligro, esmerillando las calles. Tres muelas de esmeril, propulsadas por un electromotor, van frotando sobre el piso de la calzada en dirección diagonal a la circulación, ranuras de 2 1/2 mm., de profundidad y 3 mm., de anchura. El procedimiento se ha acreditado satisfactoriamente en los trayectos ensayados.

Un nuevo aparato fotográfico
Stuttgart.—Por simple giro del chassis de placas, una nueva cámara fotográfica permite pasar de la fotografía en blanco y negro a la en colores, ya que las dos películas correspondientes se hallan colocadas paralelamente. Por lo demás, el aparato, construcción del ingeniero berlinés Conrado Paas, posee todas las ventajas técnicas y refinamientos de una cámara moderna para fotografías de tiempo reducido.

El tejido de las telas
Basilea.—Diariamente, tenemos ocasión de ver tejidos e hilos de color, pero cuan poco sabemos de las múltiples dificultades por vencer a fin de producir en las telas modernas matices tan maravillosos. El tejido ha de ofrecer un aspecto uniforme, es decir, cada fibra debe fijar el color en todas sus partes, incluso el centro. Además de las influencias que actúan durante el tejido propiamente dicho, han de considerarse todavía los factores que dependen del material en

EL PRIMER MONASTERIO EN LA FRONTERA SOVIÉTICA. En Bebra, importante empalme ferroviario entre Kassel y Fulda, se ha establecido el primero de los siete monasterios que serán construidos a lo largo de la frontera soviética, como punto de reunión de los católicos.

CATÓLICOS ESCOCÉSES. La población católica en la provincia de Glasgow —archidiócesis de Glasgow y diócesis de Paisley y Motherwell— se cifra, según el "Western Catholic Calendar", en 534.000, lo que representa un aumento de más de 6.000 sobre estadísticas anteriores. El número de sacerdotes es de 567.

¿POR QUÉ SE VA A MISA? En la Carolina del Norte se han colocado unas indicaciones en las carreteras, gracias a las cuales todo motorista puede saber dónde se encuentra el lugar más cercano para ir a misa. Un cartel indicando "Cinco millas a la Iglesia Católica más cercana", se verá repetido una milla más adelante por otro que diga: "Cuatro millas a la Iglesia Católica más cercana", y así sucesivamente. En un cruce de carreteras se ven dos flechas, una indicando el camino de "Misa de 8" y otra de "Misa de 10".

REUNIÓN ORGANIZADA POR EL "C. I. B." Un grupo de muchachos y muchachas —la mayoría desconocidos entre sí— se han reunido en un hotel de Londres para tomar el té juntos. La reunión fue organizada por el "Catholic Introducing Bureau" (Oficina Católica de Presentaciones), y según el secretario de dicho organismo, se vio coronada por franco éxito, fluyendo libremente las conversaciones sobre un fondo de música suave. La oficina espera repetir estas reuniones a intervalos regulares, siempre que el número de asociados interesados en —especialmente hombres— lo permita. De esta forma, muchachos y muchachas católicos podrán ponerse fácilmente en contacto.

TELEVISADO. Como resultado de un acuerdo entre las autoridades radiofónicas de siete países, el pueblo británico podrá contemplar la ceremonia completa de la canonización del Papa Pío X, que tendrá lugar en el mes de Mayo. Esta ceremonia es uno de los dos programas televisados ofrecidos por Italia a las otras siete naciones, una de las cuales es Gran Bretaña. Se espera que no surgirán dificultades técnicas que impidan la transmisión.

UN "DESPISTADO". Es ya medianoche y los sacerdotes de Maryknoll, en Hong-Kong, duermen. De pronto, suena insistentemente el ruidoso timbre del teléfono. Un padre, sonoliento, contesta a la llamada. Al otro lado del auricular, un joven marinero, de guardia en el consulado norteamericano, pregunta lleno de ingenuidad: "Voy a rezar el rosario y desearía saber cuáles son los misterios del día".

Todo el Mundo... PARA TODO EL MUNDO PHILIPS Radio 1954 DISTRIBUIDOR: RADIOLANDIA Cid, 16 BURGOS

Hágase millonario... Por muy poco dinero, se lleva usted un coñac estupendo que puede darle Veinticinco mil pesetas cada mes y UN MILLON DE PESETAS el 27 de Febrero actual FUNDADOR Domecq

Por muy poco dinero, se lleva usted un coñac estupendo que puede darle Veinticinco mil pesetas cada mes y UN MILLON DE PESETAS el 27 de Febrero actual FUNDADOR Domecq

El 27 de Febrero se aproxima... Hasta esta fecha Ud. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correspondiente cheque al realizar su compra. FUNDADOR Domecq

LOS DIABLOS

Los clubs que tengan incumplidos sus compromisos no podrán realizar el fichaje de nuevos jugadores

Nuevo aplazamiento del escrutinio de las quinielas

Los partidos que no puedan jugarse el domingo serán celebrados dentro de los cuatro días siguientes

Madrid. — En la última reunión celebrada por el comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sancho Davila se trataron entre otros los asuntos siguientes: Prohibir nuevas inscripciones de profesionales a aquellos clubs que no hayan cumplido sus compromisos económicos con jugadores en el día de la fecha.

Se estudiaron atentamente las sugerencias elevadas por los presidentes de clubs de Primera División convocados por la Federación Española y se acordó completar el referido estudio con las opiniones de los representantes de Segunda y Tercera División que en fecha breve van a ser consultados.

Aprobación de un informe del presidente del comité de aficionados reforzando la acción de dicho comité para que el fútbol juvenil y de aficionados sea propulsado al máximo, prestando por las Federaciones y clubs afiliados la ayuda necesaria para que continúe su satisfactorio resultado.

Disponer la organización general del partido Europa - América, que tendrá lugar en Madrid el día 6 de Junio próximo. Entre otros acuerdos se adoptó el que convocar un concurso de carteles y crear un premio para la mejor labor periodística y en radio que exalte una figura extranjera.—Alfili.

APLAZAMIENTO DEL ESCRUTINIO. Madrid. — Por continuar interrumpidas las comunicaciones con Asturias y no haber llegado en el día de hoy viernes las correspondientes a las delegaciones de Oviedo y Gijón, se aplaza hasta la próxima semana el resultado final del escrutinio provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas de la jornada 19.—Alfili.

EL PARTIDO OVIEDO-OSASUNA DEBERÁ JUGARSE. Madrid. — Según informa el presidente de la Federación Asturiana de Fútbol, después de una consulta con el organismo superior, el partido Oviedo-Osasuna tendrá que celebrarse el próximo domingo, y de no poder ser por fuerza mayor, cualquier día de la semana hasta el próximo jueves.—Alfili.

ATOCHA EN MAL ESTADO. San Sebastián. — Continuando el temporal de nieve, se da como probable que no se pueda jugar el domingo el partido Real Sociedad - Valladolid, ya que el campo de Atocha se encuentra cubierto de una capa de nieve helada, y mejor que al fútbol puede jugarse en el campeonato de hockey sobre patines.—Alfili.

NOTA SOBRE LOS PARTIDOS QUE HAYAN DE SUSPENDERSE. Madrid. — El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha tomado los acuerdos que se citan, para sancionar las faltas cometidas en partidos del campeonato de Liga, jugados el día 31 del pasado mes: Jugadores. — (Primera División). — Suspender por cuatro partidos oficiales a Francisco León Fandos (R. Santander) por agresión a un contrario (Art. 99 g) y por dos partidos oficiales a Aquilino Blanco Seijo (C. A.

Osasuna), por repeler la sitada agresión (Art. 99 i).

Partidos suspendidos. — Advertir a los Clubs que no puedan jugar sus partidos el próximo domingo a causa del temporal que los encuentros deberán celebrarse en los cuatro días siguientes, según determina el reglamento.—Alfili.

Según Di Stefano, en España no se juega con dureza. Dice que se reclaman "penaltys", por nada. Para el «pibe», Alsúa es jugador internacional.

Di Stefano ha hecho unas declaraciones al semanario montañés "Tanto", de las que recogemos por su interés particular algunos fragmentos, porque ahora resulta que en España no se juega duro. Esa es otra "leyenda negra" que nos han inventado: —Acá se juega muy rápido, pero el jugador no domina lo suficiente la pelota, ni domina sus nervios. En este último tiene parte de culpa el público. Al que repite unos segundos el esférico se le increpa y se le fuerza a soltarlo. Y así salen a veces las cosas.

—Pero ¿hay jugadores españoles que no tengan esos defectos? —Claro que los hay. El prototipo es Alsúa. Le he visto jugar dos veces —una de ellas contra nosotros— y creamos que le hablo con franqueza. Es un jugador de gran clase, che. —¿Le vio jugar contra Turquía? —Sí, señor. Y jugó pero que muy bien. Uno de los mejores del "once" español. Es un auténtico jugador internacional.

—Otro tema. ¿Se juega duro en España? —A mi entender, no. Lo que ocurre es que en cuanto un jugador levanta un poco el pie se reclama "faltu". Y se reclama "penalty" por nada. —¿Como el día del partido entra el Atlético de Bilbao en Chamartín? —Di Stefano se rie y no contesta. —¿Se juega en la Argentina la WM como en España? —Allí no hay la táctica de acá. Creo que el juego es más gramo diría? Si; más clásico. El jugador no sale al campo con la labor que ha de desarrollar en la cancha, completamente definida. Según la marcha del encuentro puede hacer esto o lo otro. En otras palabras se le permite tomar iniciativas. Y, sobre todo, se le da a ganar, sin preocupaciones de defensas. Con esto el espectador sale ganando.

Mañana celebrará reunión la Directiva del Deportivo Juventud. Tratará de asuntos de tipo económico y deportivo. Según hemos sido informados, mañana domingo, a las doce y en su domicilio social, se reunirá la Junta Directiva del Deportivo Juventud, para tratar de importantes asuntos de orden interno. Es de suponer que el más importante sea el económico, ya que, también en este modesto Club, las cosas no van bien en este aspecto, máxime con la desgracia de la segunda fase del campeonato de Liga, lo que no logra la clasificación para Liga.

Otro de los asuntos que también figura en el orden del día es el deportivo, teniendo en cuenta la proximidad del campeonato de España de Aficionados, en el que, como es sabido, tomará parte el Juventud. Parece existir el propósito de reforzar el equipo para esta competición y de ello se tratará en la reunión de mañana. Para lograr un perfecto acoplamiento, la Directiva del Deportivo Juventud, celebrará uno de estos días una reunión con su entrenador Rafael Fernández "Tino", y es muy posible se intensifiquen, en principio, los días de preparación. De todo ello tendremos al corriente a los aficionados, ya que en próximas ediciones procuraremos darles un extracto de los acuerdos adoptados en la aludida reunión.

Hablan los tres jugadores más destacados del Coruña

Suárez sujeto a su equipo por cinco años

"En España falta mucha técnica" (Zubieta)

Pahiño no ve a ningún ariete con clase internacional

He aquí una entrevista hecha a los tres jugadores considerados como los más destacados del Coruña: SUÁREZ, REVELACION DE LA TEMPORADA. Luis Suárez, de 18 años quizá mal contados y ya bulle en el fútbol nacional.

—¿Hablan de ti mismo, Luisito... —Empéce a jugar en un equipo infantil del barrio. Luego en otro de Acción Católica y más tarde en el juvenil del Deportivo. Un mes antes de debutar en Primera división me cedió el club el Fabril y llegamos a campeones de aficionados.

—¿Cuándo entraste en el césped como divisionario de honor? —En las Cortes. Hace ahora siete jornadas.

—¿Es cierto lo de los ofrecimientos por algunos clubs grandes? —Yo no sé nada de eso. Me he enterado por los periódicos.

—¿Te gustaría llegar a militar en alguno de los millonarios? —A todos los jugadores no les gusta eso: yo no voy a ser una excepción.

—¿Qué equipo preferirías? —El Barcelona.

—¿Desearías que fuese en seguida? —Por ahora sólo me interesa mi club. Pero sabré aprovechar, si se presenta alguna ocasión.

—¿Definíete! —Creo que mi mejor cualidad es el pase y el toque de balón. Velocidad y disparo normal.

—Si tuvieses que aprender a ser interior ¿qué profesores preferirías? —Panizo y César.

—¿Por cuánto tiempo has fichado en el Coruña? —Cinco años.

—¿Cuánto te darán? —Depende de los partidos que juegue.

—¿Si fuesen todos? —Cincuenta mil pesetas anuales. —¿Y al mes? —Mil quinientas.

DE NENE A PAPA, ZUBIETA. Porque el hoy defensor central tiene ya 35 años. Con aspecto formalito, serio y francamente amable. Oligámole: —¿Cuántos años pasó en América? —Catorce. Todos ellos en el San Lorenzo de Almagro.

—¿Piensa continuar en el Coruña? —Sí. Todo el tiempo que pueda.

—¿Relación el fútbol español con otros de fútbol? —Al fútbol nuestro le hemos dado mucho hondo diciendo que está en su mejor momento. Yo creo que no está al nivel que debería. Podría ser uno de los mejores del mundo. Jugadores hay para esto.

—¿Encuentra alguna deficiencia? —Nosotros creemos que con furia se pueden ganar los partidos. Y es un error. Nos falta mucha técnica. Conjugando ambas cosas llegaríamos a buen nivel y entonces serían contados los que nos superasen.

—¿Influye en ello el fútbol de clubs? —Mire usted: los equipos fuertes —Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla— no deben dedicarse a jugar a la contra cuando salen de sus terrenos. Ese deseo de los puntos perjudica al buen juego. Todo lo bonito que tenía antes se ha perdido.

—¿Qué prefiere furia o técnica? —Hoy los mejores jugadores españoles son los que tienen técnica.

—¿Está de acuerdo en la limitación de jugadores extranjeros? —Mientras los que vengan no sean Kubala, Wilkes o Di Stefano, debe cerrarse el paso. Al menos éstos enseñan algo.

PAHIÑO. Sus treinta años, de los que ha dedicado bastantes al fútbol, habían mejor que todos los adjetivos. Yo tenía un concepto —a larga vista— de este muchacho. Me ha resultado cauteloso, buen conversador y muy sincero.

—¿He sido yo el que he querido irme del Madrid. Que pese a tener fama de equipo millonario ha cobrado una buena cantidad por mi baja.

—¿Piensa retirarse pronto? —Lo más lógico es el terminar mi actual contrato dentro de dos años y medio.

—¿Qué fútbol prefiere, es científico del Madrid o el más rápido de clubs modestos? —El mejor es el que a la larga da mejores resultados.

—¿En su vida qué defensas le han marcado mejor? —Por este orden: Parra, Monzó y Lesmes.

—¿Ve algún delantero centro hoy con categoría internacional? —Actualmente ninguno.

Campeonato de chapó. Empate a dos partidas. Anoche se jugó en el Salón de Recreo la jornada correspondiente al campeonato de chapó. Esta fue la más reducida de cuantas hasta el momento se han celebrado, ya que únicamente tuvieron lugar cuatro partidas, resultas con empate a dos. Por consiguiente sigue el Salón de Recreo manteniendo su ventaja de cuatro puntos en la clasificación general.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA. Teléfonos: 2210 y 2334.

RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La Casa más antigua y mejor surtida. Muevas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. — Apartado 66. — Zamora.

El campo

HAN APARECIDO FOGOS DE UNA PLAGA MUY PELIGROSA EN EL TRIGO

El "Mosquito (Mayetiola destructor)", que puede causar grandes daños en los sembrados

Medidas profilácticas que deben adoptarse

Se han observado focos de una plaga muy peligrosa en los sembrados: el "Mosquito del Trigo" (Mayetiola destructor) que pudiera dar lugar a un incremento grande en la misma, por lo que deben aplicarse medidas profilácticas para evitar o reducir "los grandes daños" que una vez invadidos los sembrados, al no existir procedimientos económicos de atajar el mal, habrían de producirse. La Jefatura Agronómica aconseja las siguientes:

Primera: Destrucción de las "pupas" existentes en los rastrojos para lo que se removerá o arazarán los barbechos lo antes posible. Quemar los rastrojos.

Segunda: Destruir las gramíneas espontáneas y las matas de las cultivadas que nazcan a fines de verano procedentes de los granos perdidos en los rastrojos, para evitar que los adultos al salir en tal época encuentren plantas donde hacer la puesta.

Tercera: En las "zonas infectadas" o próximas a invasión se tendrán en cuenta para las siembras de la próxima campaña de 1954-55, que se harán retrasadas después de profundos labores, para que el nacimiento sea posterior a la aparición de los insectos adultos, ya que siendo corta la vida de éstos, no encontrarán plantas donde hacer la puesta. Trigos de ciclo corto.

Cuarta: Consultar para primavera vuestras dudas, pues si atacó la plaga, se precisará, en estas zonas, sembrar cebada o avena en lugar de trigo que es más vulnerable.

Quinta: Las labores de recatco, arizadas, etc., provocando el ahijamiento, favorecen la resistencia de la planta e impiden que salga a la superficie gran número de adultos procedentes de las "pupas" situadas en el primer entrenudo.

Sexta: Si en la primavera se observasen rodales muy atacados por la plaga, con la consiguiente pérdida de cosecha, se procederá inmediatamente a labrarlos con labor profunda de arado, seguido de desterronado y encañado.

El "Mosquito del Trigo" es un pequeño díptero de tres milímetros de longitud que recuerda el mosquito común, gris negrozco, con anillos rojizos en el abdomen.

Ponen sus huevos en los surcos de las hojas del trigo. Son de color anaranjado estos huevecillos.

Una vez nacidas las larvas van desmenuzando a los nudos y, generalmente, a la base del tallo, y chupan la savia, de lo que resulta el atrofiaamiento del tallo y muerte de la planta, emitiendo nuevos brotes.

LA COCINA DE CARIDAD BURGALÉSES! 300 comidas se reparten diariamente en esta Cocina, que representan un gasto diario aproximado a las 1.000 pesetas. Los pobres que, gracias a ella, han podido comer hoy, confían en que podrán comer también mañana.

MUNDO HISPANICO Número 70. "Como funcionan las Cortes Españolas" es un interesante reportaje gráfico y literario de Emilio Romero, que da entrada al número 70 de "Mundo Hispanico", correspondiente a Enero de 1954 que se acaba de poner a la venta. "Barcelona desde el aire" es otro reportaje con grandes fotografías inéditas que presentan un aspecto vivo y sorprendente de la ciudad. "Venezuela y su petróleo, vistas desde las orillas del Lago Maracaibo". "Los profetas del Alcaidinho" —la obra de un hombre disoluto, víctima de una terrible dolencia que se transforma en genio del arte—. "La fiesta de la Vendimia española", "Gallegos en Buenos Aires", "La mortalidad infantil ha descendido vertiginosamente en España", son otra serie de reportajes de actual interés que completan este número.

"El año de la sangre" titula Marino Rubiera una estadística de la actualidad taurina en los últimos meses. "Como se hace un Atlas?", "La aportación española a la técnica de puertos", son otras dos curiosísimas colaboraciones que se incluyen en el ejemplar. "Pareja para la eternidad", comedia escrita por el actor y escritor Fernando Fernán Gómez, se publica íntegramente. Contiene también el número las habituales páginas poéticas, reproducciones a todo color, temas económicos, filatélicos, "Punto y noticia del mundo", páginas de decoración con consultas y soluciones para los lectores, "Heraldica", etc., y un interesantísimo artículo sobre la comunidad iberoamericana en acción, que firma Miguel Zelayeta.

Banco Español de Crédito. Domicilio social: Alcalá, 14 - MADRID. CAPITAL DESEMBOLOADO Ptas. 354.375.000,- RESERVAS 433.967.117,37. 459 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y MARRUECOS. SUCURSAL DE BURGOS. Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad). SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO. Libretas de Ahorro.

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradolenguero, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 1.427).

GUÍA FACULTATIVA. DOCTOR GARZON. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446. RICARDO CUEVA. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Vitoria 17, 1.º. dcha. Teléfono 1721. Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca. CURAS DE REPOSO. Enfermedades de Medicina General. Píones, 33 - Tel. 2323. - Burgos. Dr. MUÑOZ CASAS. "EL Y VENERAS - ONDA SANTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Asirante Bonifaz, 12, 1.º - Tel. 1539.

I. LOPEZ SAIZ. JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta diaria de 12 a 2. Calle Santander, 19, tercero. J. CUTIERREI MANZANEDO. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Especialista diplomado. Madrid, 1.º. Teléfono 2975. J. M. FRANCES GIL. MEDICINA INTERNA - RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Vega, 36. JOSE CARAZO. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barranito y Cruz Roja. Vitoria, 31, 3.º. - Teléfono 1591. G. BAÑUELOS. OCULISTA. PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1306. V. OJEDA CARCEDO. APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667. DOCTOR VILLA. Huesos y Articulaciones. Cirujía general. Rayos X. Calera, 15, 1.º - Teléfono, 1446. J. MARTIN PARDO. Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-Jefe Clínica Hospital Militar. PULMON Y CORAZON. RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA. Madrid, 14, 2.º - Teléfono 2406. F. URRACA. OCULISTA. LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311. P. LOPEZ. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. Puebla, 2.º - Teléfono 2231. Cruz Roja. - RAYOS X. M. A. Ruiz de Terriño. DENTISTA. San Juan, 3, segundo.

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Baño a nueve grados bajo cero

Soria. — El joven soriano, Enrique Comas, que se baña diariamente en el río Duero, no ha suspendido su costumbre estos días pese al frío reinante. Hoy se bañó cuando el termómetro marcaba nueve grados bajo cero y para hacerlo tuvo que romper primero una capa de hielo de varios centímetros de espesor, ya que el Duero está helado. — Cifra.

Sociedad Deportiva Militar

Por insuficiencia en el suministro de agua en las calderas de la calefacción de la Sala de Fiestas de esta sociedad, debido a las inclemencias del tiempo, queda suspendido el baile en la citada Sala, mañana domingo.

LA COCINA DE CARIDAD

BURGALÉSES!
Aportad vuestro obolo en esta obra de caridad para remediar tantas miserias como se reflejan en esas 300 familias que aquí buscan su alimento diario.



Comentario del día

El coche del "Guerra"

Por Alfredo MARQUERIE

En un curioso reportaje del semanario "Dígame", Luis Cavanillas descubre que el coche de guerra hace ahora servicio de viajeros entre la estación y el pueblo de Villafraanca de Córdoba. Los trofeos del Club Guerrilla pasaron, como es sabido, al Circo de la Amistad por expresa disposición testamentaria del "Califa"; pero el coche lo vendió la familia del torero y el carruaje rueda elegantemente por los caminos, entre cepas y olivares, sin que nadie de los viajeros sepa que son transitorios ocupantes de un vehículo histórico.

En este coche, tirado por cuatro caballos engalanados con vistosos arreos y atalajes, el Guerra, sentencioso, solemne y casi pontifical, iba a la plaza con su cuadrilla. A su paso, se estremecían las calles de Córdoba —calles morunas, entrañas de romanos mármoleos, rejas con flores—. Se volaban las cabezas tocadas con anchos sombreros y al relumbrar que arrancaba el sol de los balcones bordados de los trajes de luces, una contrasena volaba de labio en labio con el más serio y entero acento de Andalucía: "¡Mi va, el Guerra!".

Hasta 1899, fecha de su retirada, —"15 de Octubre se corto la coleta Rafael Guerra", rezaron mucho tiempo los calendarios taurinos— el Maestro de Córdoba dio lección de pundonor y de coraje en el arte de lidiar y de matar reses bravas de verdad, bichos cinqueros, con muchas arrobos y una muerte afilada y amanzante en la noble raza de las astas.

Después vino lo otro: el club, la rueda de aficionados, el sillón de mimbre a la guerra, en el buen tiempo, o en el sillo preterente del local, durante los inviernos. Y el cuerpo de admiradores que escuchaban la palabra del presidente cuando se dignaba intervenir en alguna discusión para rematarla sin apelación posible con una frase breve, tajante, terminante, lapidaria.

Pero durante muchos años era el coche del Guerra y su cuadrilla heraldo de batallas y triunfos en la arena caliente de los ruedos. El rostro serio, atezado, como arrancado de una medalla aferrada en las excavaciones, se dibujaba bajo el gran pájaro negro de la montera, y la apostura recia y ritual no se descomponía jamás, lo mismo cuando sonaban alegres los cascabeles de las cocheras de los corceles, cuando herían el aire clarines y timbales y se abría —escusa del pavo— el portón de los toriles.

"Por los campos de Córdoba la llana" —como cantó Antonio Machado— rueda ahora el viejo coche del Guerra en un servicio humilde y útil. "Si transit", y, sin embargo, al verle, algún antiguo aficionado se estremecerá de emoción, como si pasara una carroza de gloriosos fantasmas.

La duración del contrato del servicio de autobuses urbanos será por un período inicial de seis años

El adjudicatario deberá abonar 3.671.690,17 pesetas por los vehículos

Cómo será la pasarela subterránea del paso a nivel de Santa Dorotea

La nueva calle de San Lesmes a los Vadillos es provisional

La sesión plenaria de ayer, cuya referencia publicamos en otro lugar de este número, abordó numerosos asuntos municipales cuya importancia no vamos a ponderar, porque la mayoría de ellos son constitutivos de algo que está bien latente en la vida de la ciudad y en el ánimo de los burgaleses. Por consiguiente nos limitaremos a ofrecer algunos detalles o pormenores que guardan relación con algunos de esos acuerdos, todo un magnífico programa municipal, que irá desarrollándose en el transcurso del año recién iniciado.

COMO SERA LA PASARELA DE SANTA DOROTEA

La famosa pasarela de Santa Dorotea ha vuelto a encaramarse en el plano de actualidad. La idea o, mejor dicho, la necesidad de la misma surgió hace ya largo tiempo —en la sección de "Burgos hace 30 años"— es frecuente encontrar alguna sugerencia relacionada con esta obra —pero hasta recientemente no se concretó el proyecto. En principio, como todos saben, se decidió construir una, si bien al solicitar el oportuno permiso

a la RENFE, ésta puso como condición que habría de ser derrribada el día en que constituyera el más mínimo obstáculo para el tráfico ferroviario, teniendo en cuenta que ya entonces estaba sobre la marcha el estudio del proyecto de Estación Única.

A pesar de ello y estimándose que lo relacionado con la Estación Única habría de considerarse a largo plazo —aunque luego no ha sido así a causa de la preferente atención dispensada en el Ministerio de Obras Públicas— se decidió realizar la pasarela aérea, cuyo "trágico fin", precisamente cuando estaba a punto de ser concluida, conocen ya todos los burgaleses.

En el intervalo de tiempo transcurrido desde el hundimiento de la "pasarela aérea", ha surgido la aprobación del proyecto de Estación Única, estando incluso a punto de ser subastadas las obras correspondientes. Este ritmo de evidente rapidez en el proceso de resoluciones ministeriales, ha impulsado al Ayuntamiento a buscar otra solución de pasarela más definitiva y práctica que la concebida anteriormente, acordándose hacerla ahora subterránea.

El proyecto ha sido redactado por el señor García Ormaechea, ingeniero de Obras Públicas adscrito a los Servicios Municipales de Ingeniería y éste es el que aceptó anoche la Corporación.

A través de la memoria presentada por el citado ingeniero, se advierte que la pasarela tendrá dos accesos, llevando a una profundidad de 3,60 metros, que serán salvados por 24 escalones, los cuales tendrán un descansillo en su mitad.

El interior de esta pasarela, tendrá una altura de 2,60 metros y una anchura de 2,50, dimensiones que permitirán el tráfico normal del público.

Tales son las características principales del paso subterráneo próximo a construirse bajo el paso a nivel de Santa Dorotea.

LA NUEVA CALLE TENDERA A DESCONGESTIONAR EL TRAFICO DE LA CALLE DE SANTANDER

La nueva vía de circulación que se pretende abrir, irá de la calle de San Lesmes a salir al comienzo del paseo de los Vadillos, en la confluencia con la del General San Pastor. Su finalidad, por lo demás, es bien concreta, puesto que tiende a descongestionar el excesivo tráfico de la calle de Victoria y principalmente de la de Santander.

Digamos que la vía tiene carácter puramente provisional, ya que su trazado se hará por terrenos que son de adelante y cuando el Plan de Ensanche comience a ejecutarse, ocupará la Gran Plaza de Burgos, punto de arranque de las Avenidas Norte y de la del Vena. Es decir, que cuando esas zonas surjan, la calle que ahora se habilita no tendrá razón de ser, pues el tráfico quedará magníficamente encauzado por esas amplias avenidas.

Los trabajos para la apertura de este tramo comenzarán seguidamente, en razón a que es propósito firme hacerla realidad aprovechando la mano de obra empleada por el Municipio, siguiendo directrices marcadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil.

para combatir el paro existente en el ramo de la construcción.

Antes de llegar a la adopción del trazado, fueron estudiadas otras variantes, pero se aprobó ésta que, partiendo de la calle de San Lesmes y pasando por el espacio dejado por el derritido de la casa en que durante tantos años radicó la burgalesísima "Unión Artesana", sale a los Vadillos.

BASES QUE REGIRAN EL CONCURSO DE ADJUDICACION DEL SERVICIO DE AUTOBUSES

En sesión celebrada por la Excmo. Corporación el pasado día 7 de Diciembre, se acordó anunciar concurso para la adjudicación del servicio público de transportes urbanos y anoche quedaron aprobadas las bases que han de regir en él. Ofreceremos a continuación un extracto de los puntos básicos a que ha de sujetarse dicho concurso.

La adjudicación del servicio llevará implícita la obligación por parte del adjudicatario de adquirir los seis autobuses en funcionamiento, previo abono de 3.671.690,17 pesetas, importe satisfecho por el Ayuntamiento, una vez deducida la cantidad amortizada durante el período que han venido funcionando.

La duración del contrato será de seis años, prorrogables en períodos de uno.

Las obligaciones principales que se imponen al concesionario son: pago de la cantidad arribada señalada por los vehículos, conservación de los autobuses que se le adjudican, prestación del servicio en las mismas condiciones en que actualmente se realiza y pago al Ayuntamiento de un canon de 100 pesetas al alza.

Las líneas serán las mismas que ahora existen, o sea, Gamonal - Fabricada y Sedas; Barriada Vileta - Barriada Yagüe y Plaza de José Antonio - Píscos, con las mismas paradas y trayectos. Asimismo se prevén diversos servicios extraordinarios, tales como a la Plaza de Toros, campos deportivos, a la Ciudad Deportiva, al Cementerio, Fuentes Blancas, mercado de San Ambrós y a todos los barrios en los días de su fiesta. El servicio será concedido con carácter de exclusividad, aunque se respetarán las otras líneas que vienen funcionando.

El servicio dará comienzo a las 7'30 de la mañana, para finalizar a las 10'30, con cadencia mínima de media hora.

La Ranza provisional que se exigirá a los licitadores será de 12.500 pesetas y la definitiva ascenderá a 25.000.

Las bases están contenidas en un estudio completísimo que suma trece folios. En ellas se prevén todas las contingencias y se determina asimismo la forma en que habrán de quedar regulados los aspectos internos y externos relacionados con tan importante servicio.

VIDES AMERICANAS

Parras uvas de mesa
ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES
VIVEROS PROVEDO. - Logroño

HACE unos meses, el que suscribe publicó en "A B C" una crónica con el título "Los retratos de Casanova", en la que se exhibían algunos cuadros en los que aparecía su efigie en tres épocas de su vida —juventud, madurez y ancianidad— y que, a decir verdad, ninguna belleza varonil superativa se demostraba digna de su fama universal. Historia de conquistador fascinante de mujeres.

Dado el tiempo transcurrido desde su actuación "donjuanesca" y las relativas garantías de autenticidad de esos retratos, se hace difícil aseverar que así fuera y que, a pesar de no ser un Adonis, rindiera a las bellezas de modo tan simple y fulminante.

Indudablemente poseyó un secreto —aparte de su técnica osada— que no nos revela en sus memorias. Y que, por tanto, no sabemos si era mental, sentimental o físico. Pero, en cambio, nos encontramos hoy con otro Casanova que parece reverdecer sus éxitos y al que podemos analizar de cerca porque tenemos delante su fotografía; y sus "hazañas" se insertan en la Prensa.

Se trata de Porfirio Rubirosa, el diplomático dominicano que ha contraído cuarto matrimonio con Barbara Hutton, la multimillonaria excéntrica que a su vez es el quinto marido que se merca, después de desahuciada de sus cuatro anteriores esposos: el Príncipe Alexis Mdivani, el danés Conde Reventor, el actor de cine Gary Grant y el ruso Principe Igor Troubetzkoff.

A su vez Rubirosa estuvo casado con una hija del generalísimo Trujillo, con la estrella francesa Danielle Darrieux y con la reina norteamericana del tabaco, Doris Duke; sin incluir a la pelucuda Zsa Zsa Gáber que presume de haber sido su predilecta amada, saltándose el registro civil. (Entre paréntesis esta confesión escandalosa merece benevolencia acogida, porque por lo menos esta excusa de esa grotesca hipocresía que caracteriza a esas nupcias norteamericanas en las que se cancela la palabra matrimonio con esas efímeras uniones que el capricho y la frivolidad enlazan y separan con escarnio de la moral y del decoro. Llámense en buena hora los onerosos, sin esa farsa escrituraria símbolo de la corrupción y la irreligiosidad consagradas en pretendidos Vinculos legales).

Mas volvamos a nuestro Casanova que, según Barbara Hutton —a la que en su quinta boda le ha servido de padrino Lance de Reventor de 17 años, hijo de su segundo matrimonio—, no se ha casado por su dinero sino por el amor enamorado.

¿Qué tiene, pues, de particular este "charmeur" de demas? A primera vista es un tipo vulgar, más bien

El moderno Casanova

Por Federico OLIVAN

Este es el hombre que, según parece, posee una sonrisa cautivante, juega al polo y al golf, guía su coche, baila, esquía, monta a caballo, navega en su yate y entiende de negocios. Es, pues, deportivo y vigoroso. Y aquí, si que puede estar la clave de sus triunfos. Nada de espiritualidad y romanticismo; nada de aficiones artísticas y refinamiento intelectual; nada que prespongna gran cultura. Músicos, intrepidez y dinamismo; y mucha "boite" y jazz; rumba y mambo a todo pasto.

Y en cuanto a la edad, aunque siempre se creyó que a los 25 estaba un hombre en el momento cumbre, resulta que no es así. Porque Porfirio tiene ya sus cuarenta y cinco cumplidos y dentro de cinco no habrá quien le quite medio siglo.

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuanto durará su unión con doña Barbara? No creo que mucho. Pero sería cosa de establecer apuestas y lanzar quinielas con premios importantes al que acierte quien romperá antes la civil coyunda: si Porfirio Rubirosa o Rita Hayworth.

BURGOS DEDICARA UN MONUMENTO AL CAUDILLO

(Viene de primera página)

La erección de dicho Monumento.

Una vez transcrito íntegramente el texto de la proposición de la Alcaldía recogemos también los puntos fundamentales de las bases a que ha de ajustarse el mencionado concurso de anteproyectos, bases que también fueron aprobadas en la referida sesión:

Se determina que podrán tomar parte en el Concurso arquitectos, escultores y artistas de modo individual o asociado, sin otra condición limitativa que ser españoles o hispanoamericanos.

Los concursantes tendrán completa libertad en lo referente al estilo y desarrollo del motivo anteriormente señalado, con la única limitación que supone tener

Henry Ford II es el hombre mejor peinado según la encuesta hecha por los barberos americanos

Nueva York. — Los barberos norteamericanos han designado los 10 hombres mejor peinados de 1954, encabezados por el famoso industrial Henry Ford II.

El general de las fuerzas aéreas, Hoyt Vandenberg, ha sido el segundo y el embajador de los Estados Unidos Cabot Lodge, el tercero. Porfirio Rubirosa, el diplomático de la República Dominicana que recientemente contrajo matrimonio con Barbara Hutton, está colocado en séptimo lugar, detrás de John Rockefeller y de Adolfo Menjón. Eden también está en la lista. La semana nacional del "corte de pelo" comienza el próximo día 8. — Efe.

En ningún caso podrá declararse desierto el concurso en menos del 50 por 100 del importe total de los premios y accésitos.

El jurado estará presidido por el alcalde y constituido por destacadas personalidades de la vida burgalesa y del Arte y de las Letras.

El Concurso quedará inmediatamente convocado, ya que en las bases se prevé que la presentación de los trabajos concurrentes al mismo deberá efectuarse antes del día 15 de Mayo de 1954. El fallo habrá de emitirse en plazo de un mes, desde esa fecha.

A propuesta del señor Codón, se acordó que en otro medallón o inscripción del monumento se evocaran los nombres de los primeros muertos burgaleses en la Cruzada de Liberación y el de alguna de las gestas burgalesas de la Cruzada, acordándose así.

El ante-proyecto deberá abarcar la totalidad del monumento; es decir, no sólo la estatua principal del Caudillo y los grupos escultóricos que según libre creación del proyectista pueden acompañarle, sino que también deberá proyectar el pedestal o basamento.

Se admitirá la composición para ser ejecutado exclusivamente en piedra, o bien en combinación con fundición de bronce para la estatua o estatuas.

El Excmo. Ayuntamiento otorgará a los participantes en este concurso los siguientes premios:

Un primer premio de 60.000 pesetas; segundo premio, 20.000; y tercero, 10.000.

También se concederá accésitos honoríficos de 5.000 pesetas que el jurado que falle el Concurso proponga al Excmo. Ayuntamiento y también hay facultad para proponer premios de concurrencia de 2.000 a 4.000 pesetas.

Una London

HOY DIVERTIDISIMO ESTRENO con la presentación cinematográfica de ANTONIO MOLINA

EL PESCADOR DE COPLAS

(T.)
Marujita Diaz y Tony Leblanc
Una explosión de luz y de alegría andaluzas para un espectáculo deslumbrador

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche

Popular Granada

Grandioso programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche
"EL PESCADOR DE COPLAS" (T.)
Por ANTONIO MOLINA, y
"LOS TRES MOSQUITEROS"
Precios: 3 y 4 ptas.

(13)

Mi nombramiento para el puesto de ministro del Exterior me sorprendió totalmente. El 30 de Enero de 1938 me había trasladado a Berlín para asistir a la conmemoración del aniversario de la subida de Adolfo Hitler al Poder. El Führer me rogó que permaneciera algunos días en la capital. El 4 de Febrero —durante la semana de la llamada crisis Blomberg—, me avisaron de que el Führer quería verme, y en cuanto me hallé ante él me manifestó que estaba efectuando una revisión de los cargos importantes del Gobierno en la que estaba previsto un cambio de ministro del Exterior. Von Neurath que, hasta entonces, había ocupado este puesto, pasaría a ocupar otro cargo importante y en su lugar yo debía hacerme cargo del ministerio del Exterior.

Al poseer el Ministerio Adolfo Hitler me puso superficialmente al corriente de la situación política. Me dijo que con el rearme de la Wehrmacht y la ocupación de la cuenca del Rin, Alemania había logrado crear una nueva posición y había pasado a formar parte de las naciones soberanas. Con ello se encontraba en situación de resolver ciertos problemas, cuya solución creía fácil de lograr, hallándose apoyado por un Ejército potente. No se trataba, en ningún caso, de hacer uso de la fuerza. Pero estaba seguro de que su sola existencia era suficiente para garantizar la solución adoptada.

—Un país que no cuenta con una potencia militar, me dijo, no puede realizar política exterior...

Esto lo habíamos podido comprobar suficientemente en los últimos años. Desde aquel momento nuestra actividad debía dedicarse a conseguir una posición clara respecto a nuestros vecinos.

Cuatro problemas, a los que yo debía hallar solución diplomática, me fueron citados por el Führer: Austria, los sudetes, Memel y Dantzig, con su anejo el pasillo.

LA ABSORBENTE PERSONALIDAD DE ADOLFO HITLER
Desde el principio de mi toma de posesión del Ministerio, me encontré con numerosas dificultades. Una de las no menos importantes fue que Hitler, como canciller y jefe de Gobierno, decidía soberanamente en aquellos problemas de política exterior a cuyo estudio le llevaba su inclinación. En muchos casos, sus recomendaciones personales se extendían hasta los detalles más insignificantes. Si bien es verdad que yo no ocultaba mi opinión y se la exponía abiertamente, en la mayoría de los casos, no lograba modificar su primitivo punto de vista y me veía obligado a obrar según sus instrucciones.

En su cabeza se unían las ideas militares con las políticas y conservaba los hilos en su poder. A mí me daba instrucciones para resolver un problema diplomáticamente y a los militares les ordenaba hacer preparativos bélicos, la mayoría de las veces sin que una parte supiera la tarea que le había sido encomendada a la otra. De esta manera, cuando llegaba la crisis, tenía asegurada la posibilidad de elegir una de las dos direcciones.

ASI MURIO LA PAZ DEL SIGLO XX

Memorias de Von Ribbentrop

CAPITULO VII

Hitler tomaba personalmente las decisiones más importantes en política exterior

laboradores podía modificarla en lo más mínimo. Ni aún Goering, a pesar de toda su influencia. Hubiera sido más fácil desplazar el Mont-Blanc que apartar al Führer de una decisión tomada de antemano.

MI LUCHA CON GOEBBELS Y MARTIN BORMANN
Gran parte de mis dificultades eran también motivadas por el Ministerio de Propaganda, que quería dirigir la propaganda interior y la exterior. Hitler, al principio de la guerra, me envió una circular en la que me traspasaba la responsabilidad de la propaganda en el exterior de Alemania pero, al mismo tiempo, me ordenaba que me pusiera al servicio de las Instituciones del Ministerio de Propaganda. Esto me obligó a sostener una lucha de muchos años con el Dr. Goebbels. Frecuentemente el Führer estaba al lado del Ministerio de Propaganda lo que dio lugar a que la Sección de Prensa del Gobierno, que hasta 1933 dependió del Ministerio del Exterior pasase en esa fecha a depender del Ministerio de Propaganda, cosa que, en mi opinión, fue una falta de organización política. No cabe duda de que la Prensa es uno de los más importantes instrumentos de la política exterior y su influencia debe ser controlada por este Ministerio.

También, durante todos los años de mi ministerio, tuve fuertes rozamientos con la Cancillería del Partido que dirigía Bormann, sobre todo en relación con las cuestiones eclesiásticas y el trabajo de las organizaciones del Partido en el extranjero. En la cuestión religiosa, la política intrasigente de Bormann nos condujo a una gran tirantez con el Vaticano y, también en los países protestantes, movilizó contra nosotros todas las fuerzas de las organizaciones eclesiásticas, lo que causó a nuestra política exterior grandes dificultades que fueron en aumento durante la guerra. Aunque yo expuse esta dificultad a la Cancillería del Partido y a Adolfo Hitler no conseguí que aquella postura absurda fuera modificada.

EL ORIGEN DE LA LEYENDA DE LA "QUINTA COLUMNA"
Las actividades de la Organización Exterior del Partido Nacional Socialista dificultaron extraordinariamente mi la-

bor en el Ministerio del Exterior, principalmente en los primeros años de mi cargo. Por ejemplo, en Sudamérica donde la actuación de la Organización Exterior del Partido creó la impresión de que Alemania quería llevar al Nacional Socialismo a otros países por medio de desfiles, uniformes y reuniones. Esto no sólo ocurrió en Sudamérica sino que lo mismo pasó en otros países, aunque tal vez en menor escala. La consecuencia de esto fue que la Organización Exterior comenzó a ser designada con la expresión: "Quinta Columna", cosa en realidad inmotivada. Este fue el grotesco motivo propagandístico del presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, de que Alemania intentaba afianzarse en América del Sur para desde allí avanzar contra aquel país.

Por esta causa, y otras parecidas, se me originaron dificultades en muchos países cada vez más acentuadas. Si bien considero correcto que los alemanes residentes en el extranjero se unieran por medio de esta organización, en la conducta de la misma no facilitaba nuestra política exterior. Pero el motivo principal de esta política exterior era el "niño mimado" de Rudolf Hess y mis relaciones con él. Amistosas al principio, fueron empeorando debido a esta divergencia de opiniones y a la dificultad de mi colaboración con el jefe de la Organización Exterior, Bohlen.

En los problemas de doctrina y concepción —además de la cuestión eclesiástica, sobre todo la judía— tuve grandes conflictos con el Reichführer de las S. S. También la cuestión del Servicio de Información fue causa de grandes divergencias entre nosotros, debido a la intromisión del llamado "SD" (Servicio de Seguridad) en el extranjero y más tarde en la política de los países ocupados. Al principio, también me mantuve en buenas relaciones con Himmler, pero, poco a poco, fui naciendo una latente enemistad entre nosotros, debido a que su departamento se iba imbuyendo cada vez más en los terrenos de la política exterior.

LA RUPTURA CON HIMMLER, AL QUE NO CONSIDERABA APTO PARA SUCEDER A HITLER
Intenté continuamente superar estas diferencias, pues consideraba necesaria una colaboración con Himmler en

provecho del Reich, más su posición, que en el futuro se habría de hacer más patente, le condujo a exigir una intervención cada vez más intensa en la política exterior. No me fue posible conseguir que nuestras diferencias desaparecieran sino que por el contrario su enemistad hacia mí fue cada vez mayor.

Una ruptura personal entre Hitler se produjo cuando el Reichführer de las S. S., en una conversación que sostuve con él en el invierno de 1941-42, trató de atraerme al adhesionismo. Llegamos a una situación en que no pude menos que manifestarle:

—Himmler: yo no colaboro en eso; sigo fiel al Führer. Por motivos de política exterior consideraba a Himmler poco apto para ser sucesor de Hitler.

La intransigencia de este hombre para con los masones y para con la Iglesia y, sobre todo, el trato que infringió a los judíos en toda Europa, suponían una sobrecarga de la política exterior que podemos comparar a la que hubiera creado la enemistad de una gran potencia. Todas mis posiciones de que esta situación fuera modificada se rechazaron por parte de Hitler y más aún por Himmler. Más tarde, durante la guerra, esto ocasionó muchos roces en los países ocupados, como, por ejemplo, en Francia y Dinamarca y más tarde en Hungría. En cada uno de estos países Hitler y Himmler un alto jefe de la policía y, a veces, también la Wehrmacht un comandante militar. En el caso de que el representante del Ministerio del Exterior quisiera resolver políticamente cualquier cuestión que surgiera, se encontraba con grandes dificultades por parte de las autoridades superiores, que sólo veían una solución policiaca o militar. Esto motivaba continuos rozamientos, pues aquellos departamentos informaban al Führer y recibían instrucciones de él. La decisión, casi siempre, era contraria a la propuesta política del representante del Ministerio del Exterior.

LOS JEFES DE MISION EN ESPAÑA, PORTUGAL Y SUECIA. CAMBIADOS POR INFORMES SECRETOS DE LAS S. S.

Estas diferencias influyeron de forma poco saludable en el servicio del espionaje alemán. Fuerzas del S. D. (Sicherheit Dienst), que sin la suficiente preparación se enviaban al extranjero con misiones de información, y que a veces, se trasladaban al Ministerio del Exterior para ser cambiados, dificultaban el trabajo de nuestros jefes de misión. Solo como ejemplo quiero citar aquí, que debido a una orden del Führer motivada por informes secretos que éste había recibido del S. D., me vi obligado a abandonar a llamados "jefes de las misiones de España, Portugal y Suecia". También —debido a la presión de Bormann— tuvieron que ser cambiados los jefes de misión de Rumanía, Grecia y Bulgaria. A esto hay que añadir que Adolfo Hitler enviaba al extranjero a los hombres de su círculo que, por una causa u otra, habían perdido su confianza y a los que quería alejar de sí, como por ejemplo, su ex-ayudante general, que envié a los Estados Unidos como consejero general. Himmler acostumbraba también a presentar al Führer informes de carácter secreto de su propio servicio de información a consecuencia de los cuales, la mayoría de las veces eran falsos. Hitler tomaba decisiones espontáneas sin informarme. Más tarde Kaltenbrunner intentó suprimir estas dificultades, pero el acuerdo que tomamos entre ambos llegó demasiado tarde para surtir efecto.

(World copyright "Geceit-Universitas", Derechos exclusivos para España y Marruecos de Agencia MIROSPA. Prohibida su reproducción.)